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Rada Libereckého kraje včera schválila projektový záměr IP LIFE ADAPT-CZ, který je
připravován Ministerstvem životního prostředí a dalšími partnery (včetně Libereckého
kraje) pro financování z evropského programu LIFE. Jeho cílem jsou dlouhodobá opatření,
která mají zvýšit odolnost České republiky k dopadům změny klimatu.

„Liberecký kraj se bude podílet na přípravě a koordinaci aktivit, které nám pomohou účinně čelit
projevům změny klimatu (sucho, vlny veder, přívalové srážky, povodně či požáry). Jedná se například
o adaptaci objektů ve vlastnictví Libereckého kraje na změnu klimatu, adaptační opatření v krajině či
vzdělávání studentů, zemědělců a veřejné správy. Do těchto aktivit bude zapojena i Agentura
regionálního rozvoje. Liberecký kraj z prostředků projektu pořídí i aktualizaci svého koncepčního
dokumentu Akční plán adaptace na změnu klimatu a bude spolupracovat s městy a obcemi na
pořízení podobných koncepčních dokumentů. Schválení tohoto záměru radou kraje je nezbytným
předpokladem pro další přípravu a podání projektové žádosti do Bruselu,“ uvedl Jiří Klápště,
náměstek hejtmana resortu životního prostředí a zemědělství.

Celkový rozpočet projektu přesahuje 630 milionů korun, přičemž na aktivity v Libereckém kraji by
mělo zamířit by měl spravovat zhruba 160 milionů. Čtyřicet procent způsobilých nákladů bude kraj
hradit z vlastních zdrojů, a to během příštích deseti let. Pokud projekt úspěšně projde hodnocením v
Evropské komisi, konkrétní aktivity by měly být realizovány od roku 2027 ve třech etapách až do
roku 2036.

Z projektu budou také hrazena nová pracovní místa, mezi něž patří například projektoví a finanční
manažer i koordinátoři pilotních opatření. „Zapojením do projektu získáme možnost financovat
konkrétní opatření, například ke snížení povrchového odtoku v lesních porostech na Frýdlantsku,
vytvoření projektové dokumentace úprav Dobranovského potoka k zamezení povodňových stavů a
dalších, která pomohou zvýšit odolnost naší krajiny a obcí k dopadům klimatické změny. Jde o
významnou příležitost, která přinese v budoucnu výsledky nejen Libereckému kraji, ale i dalším
regionům,“ doplnil náměstek Jiří Klápště.

Projekt IP LIFE ADAPT-CZ bude probíhat 10 let (od roku 2027 do roku 2036) a má pomoci České
republice lépe se přizpůsobit projevům změny klimatu. Znamená to například zlepšit stav naší
krajiny tak, aby byla schopná dostatečně čelit projevům změny klimatu, jako jsou sucho, přívalové
deště nebo vlny veder.

Pod vedením Ministerstva životního prostředí projekt propojí státní instituce, kraje i odborníky a
přinese řadu konkrétních opatření – od pilotních projektů v regionech až po vzdělávání žáků a
studentů, zemědělců a úředníků. Liberecký kraj bude připravovat ukázkové projekty v terénu a
vzdělávací programy. „Zkušenosti z nich bude možné využít i v dalších regionech České republiky,“
uzavřel Klápště.
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